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Αυτά είναι τα SOS σημάδια που μαρτυρούν 
καρκίνο…
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Και όμως ο καρκίνος δίνει συμπτώματα πριν την εμφάνισή του και αυτό ισχύει για 
πολλές μορφές της νόσου…

Είναι σημαντικό να γνωρίζετε πως από τα συμπτώματα εξαρτάται και η μορφή του 
καρκίνου.

Ωστόσο, αν ο καρκίνος έχει εξαπλωθεί και σε άλλα όργανα τα συμπτώματα μπορεί 
να εμφανίζονται σε διαφορετικά μέρη του σώματος εξαιτίας της πίεσης που 
προκαλεί ένας όγκος στα αιμοφόρα αγγεία και στα γειτονικά νεύρα .

Τα γενικά συμπτώματα του καρκίνου
Διάφορες μορφές καρκίνου εμφανίζουν ορισμένα συμπτώματα. Ωστόσο, αυτό δε 
σημαίνει ότι εάν παρουσιάσετε τα συμπτώματα αυτά, πάσχετε απαραίτητα από 
καρκίνο. Αν όμως, έχετε κάποιο από τα ακόλουθα συμπτώματα και αυτά διαρκούν 
για μεγάλο χρονικό διάστημα ή επιδεινώνονται με την πάροδο του χρόνου, καλό θα 
ήταν να συμβουλευτείτε τον γιατρό σας.

Ανεξήγητη απώλεια βάρους
Οι περισσότεροι άνθρωποι με καρκίνο χάνουν βάρος κάποια στιγμή. Μια 
ανεξήγητη απώλεια βάρους των 5 κιλών ή περισσότερο για παράδειγμα μπορεί να 
είναι το πρώτο σημάδι του καρκίνου. Αυτό συμβαίνει πιο συχνά με καρκίνους του 
παγκρέατος, του στομάχου, του οισοφάγου ή των πνευμόνων.

Πυρετός
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Ο πυρετός είναι πολύ κοινό χαρακτηριστικό του καρκίνο, αλλά πιο συχνά συμβαίνει 
αφού έχει εξαπλωθεί η ασθένεια. Σχεδόν όλοι οι ασθενείς με καρκίνο έχουν πυρετό 
κάποιο χρονικό διάστημα, ιδιαίτερα εάν ο καρκίνος ή η θεραπεία του επηρεάζει το 
ανοσοποιητικό σύστημα. Λιγότερο συχνά, ο πυρετός μπορεί να είναι πρώιμο σημάδι 
καρκίνου, όπως ο καρκίνος του αίματος, δηλαδή η λευχαιμία ή το λέμφωμα.

Κόπωση
Η κόπωση είναι η υπερβολική κούραση, που δε βελτιώνεται με την ανάπαυση. 
Μπορεί να είναι ένα σημαντικό σύμπτωμα, που προμηνύει ότι ο καρκίνος 
αναπτύσσεται. Σε ορισμένες μορφές καρκίνου, όπως η λευχαιμία, αυτό μπορεί να 
αποτελεί ένα πρώιμο σύμπτωμα. Ορισμένοι καρκίνοι του παχέος εντέρου ή του 
στομάχου μπορεί να προκαλέσουν επίσης απώλεια αίματος που δεν είναι προφανής. 
Αυτός είναι ένας άλλος τρόπος, όπου ο καρκίνος μπορεί να προκαλέσει κόπωση.

Πόνος
Ο πόνος μπορεί να είναι ένα πρώιμο σύμπτωμα με ορισμένες μορφές καρκίνου, 
όπως αυτός των οστών ή των όρχεων. Ένας παρατεταμένος και έντονος 
πονοκέφαλος μπορεί να είναι ένα σύμπτωμα του όγκου στον εγκέφαλο. Ο πόνος 
στην πλάτη μπορεί να είναι ένα σύμπτωμα του καρκίνου του παχέος εντέρου, του 
ορθού ή των ωοθηκών, ενώ τις περισσότερες φορές, ο πόνος οφείλεται σε 
μετάσταση του καρκίνου.

Δερματικές αλλοιώσεις
Στην περίπτωση των δερματικών καρκίνων τα συμπτώματα συνήθως 
περιλαμβάνουν:

• πιο σκούρο δέρμα (υπέρχρωση, όπως και η περίπτωση των αλλοιωμένων ή 
παραμορφωμένων σπίλων).
• κιτρινωπό δέρμα και μάτια (ίκτερος).
• κοκκίνισμα του δέρματος (ερύθημα).
• φαγούρα (κνησμός).
• υπερβολική τριχοφυΐα.
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